
                         

                   

REPERTORIO numero 42964 

RACCOLTA    numero 14831 
VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA 

REPUBBLICA ITALIANA 
L'anno duemiladiciassette, il giorno ventisei del mese di ottobre. 

26 OTTOBRE 2017 
 In Udine, nel mio studio, in via Carducci numero 16, alle ore sedici e 
minuti dieci (16,10). 
Avanti a me dottor Vincenzo CIROTA, notaio in Udine, iscritto nel 
Ruolo del Collegio Notarile di Udine, è presente il signor: 
================================================= 

-- CECOTTI dott.Fabio, nato a Udine il 27 ottobre 1967, domiciliato 

per la carica in Lignano Sabbiadoro (Ud), viale Europa numero 26; 
il quale dichiara di agire in quest'atto nella sua veste di 
Amministratore Unico della società: 

-- "SERVIZI E PARCHEGGI LIGNANO S.r.l.", con sede legale in 

Lignano Sabbiadoro (Ud), viale Europa numero 26, capitale sociale 
Euro 10.000,00 (diecimila virgola zero zero) interamente versato, 
codice fiscale e numero di iscrizione nel Registro delle Imprese di 
Udine nonchè Partita I.V.A.: 02147800300. 
================================================= 
                               Il comparente, della cui identità personale io notaio 
sono certo, mi dichiara che in questo giorno, luogo e ora sono 
convenuti in assemblea, in prima convocazione, i soci della predetta 
società, per discutere e deliberare sugli argomenti di cui al seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Adeguamento statuto sociale con recepimento modifiche ex D. Lgs. 

19 agosto 2016 n.175, come integrato dal D.Lgs. 16 giugno 2017 n.100 

2. Nomina del Revisore. 

e richiede, pertanto, a me notaio di far constare da pubblico verbale le 
risultanze dell'assemblea medesima e le delibere che la stessa andrà ad 
adottare. 
Aderendo io notaio alla fattami richiesta, do atto che, ai sensi 
dell'articolo 15 del vigente statuto sociale assume la presidenza il 
richiedente medesimo, il quale dichiara: 

i)- che l'assemblea è stata regolarmente convocata, a norma 

dell'articolo 8 del vigente statuto sociale, mediante avviso comunicato 
ai soci il giorno 18 ottobre 2017; 

ii)- che sono presenti i soci: 

-- "COMUNE DI LIGNANO SABBIADORO", titolare di una 

partecipazione del valore nominale di Euro 7.000,00 (settemila virgola 



                         

                   

zero zero), rappresentato dal Sindaco FANOTTO avv.Luca; 

-- "AUTOMOBILE CLUB DI UDINE", titolare di una partecipazione 

del valore nominale di Euro 3.000,00 (tremila virgola zero zero), 
rappresentata dal Consigliere PANELLA avv.Bruno; 

iii)- che è, pertanto, rappresentato l'intero capitale sociale; 

iv)- che è presente l’Amministratore Unico nella persona del 

richiedente stesso; 

v)- di aver accertato che il COMUNE DI LIGNANO SABBIADORO, ai 

sensi dell’art.24 (Revisione straordinaria delle partecipazioni) del 
D.Lgs. 19 agosto 2016 n.175, integrato dal D.Lgs. 16 giugno 2017 n. 100, 
avendo effettuato, con delibera del Consiglio Comunale n.93 di data 26 
settembre 2017, la ricognizione di tutte le partecipazioni possedute alla 
data del 23 settembre 2016 (data di entrata in vigore del citato D.Lgs.), 
individuando quelle che devono essere alienate (comma 1), può 
esercitare i diritti sociali; 

vi)- di aver, pertanto, accertato l'identità di tutti gli intervenuti e la 

loro legittimazione; 

vii)- che perciò, l'assemblea è regolarmente costituita e idonea a 

deliberare. 
================================================= 

PRIMO PUNTO POSTO ALL'ORDINE DEL GIORNO 

================================================= 
Prende la parola il Presidente, il quale, trattando il primo punto 
all'ordine del giorno, ricorda all'Assemblea che è necessario apportare 
al vigente statuto sociale alcune modifiche imposte dal D.Lgs. 19 
agosto 2016 n.175 (Testo Unico in materia di società a partecipazione 
pubblica), integrato dal D.Lgs. 16 giugno 2017 n.100. 
In particolare, prosegue il Presidente, le modifiche riguardano: 

= l’articolo 4 comma 3 numero 11: per adeguarlo agli articoli 3 comma 

1 e 4 comma 1 D.Lgs. 19 agosto 2016 n.175 

= l’articolo 4: cui è aggiunto un ultimo comma per adeguarlo 

all'articolo 16 comma 3 e 3-bis D.Lgs. 19 agosto 2016 n.175 

= l’introduzione di un nuovo articolo 8: con conseguente 

rinumerazione di tutti gli altri articoli. 
Nel nuovo articolo 8 sono recepite le prescrizioni dell'articolo 11 
commi 9 lettera d), 9 lettera c), 1, 15 e 4 D.Lgs. 19 agosto 2016 n.175 

= l’articolo 9 (ex 8) commi 2 e 5: per meglio formulare la 

comunicazione degli avvisi e le riunioni mediante mezzi di 
telecomunicazione dell’assemblea 

= l’articolo 12 (ex 11) comma 3: per adeguarlo all'articolo 11 comma 9 



                         

                   

D.Lgs. 19 agosto 2016 n.175 

= l’articolo 13 (ex 12) commi 1 e 4: per meglio formulare la 

comunicazione degli avvisi e le riunioni mediante mezzi di 
telecomunicazione del Consiglio di Amministrazione 

= l’articolo 14 (ex 13) comma 2: per adeguarlo all'articolo 11 comma 9 

lettera a) D.Lgs. 19 agosto 2016 n.175 

= l’articolo 17 (ex 16): per adeguarlo all'articolo 3 comma 2 D.Lgs. 19 

agosto 2016 n.175 
Esaurita l’esposizione, nessuno chiedendo la parola, il Presidente 
mette in votazione per alzata di mano l'approvazione delle modifiche 
statutarie proposte. 
Al termine della votazione il Presidente mi dichiara che l'assemblea, 
all'unanimità 

ha deliberato 

1)- di aggiornare il vigente statuto sociale, modificando i seguenti 

articoli e aggiungendo un nuovo articolo 8: 
Art.4 comma 3 n. 11 

"11. l'assunzione, purchè strettamente necessaria per il perseguimento delle 
proprie finalità istituzionali, di interessenze, quote, partecipazioni, anche 
azionarie, in società, imprese, enti od organismi aventi come campo di 
operatività il settore dell'utenza automobilistica in senso specifico, diretto od 
indiretto, od aventi scopi affini, analoghi o complementari al proprio;" 

Art. 4, nuovo ultimo comma 
"In ogni caso, oltre l’ottanta per cento del fatturato deve essere effettuato nello 
svolgimento dei compiti affidati alla società dagli enti pubblici soci. E’, 
tuttavia, consentita una produzione ulteriore rispetto a tale limite, rivolta 
anche a finalità diverse, a condizione che la stessa consenta di conseguire 
economie di scala o altri recuperi di efficienza sul complesso dell’attività 
principale della società." 

Art.8 (introdotto ex novo) 
"Art. 8 - Disposizioni generali 

È fatto divieto di: 
- istituire organi diversi da quelli previsti dalle norme generali in materia di 
società; 
- corrispondere gettoni di presenza o premi di risultato dopo lo svolgimento 
dell’attività e trattamenti di fine mandato ai componenti degli organi sociali. 
I componenti degli organi amministrativi e di controllo devono possedere i 
requisiti di onorabilità, professionalità e autonomia stabiliti dalle norme 
tempo per tempo vigenti. Agli stessi componenti si applica il D.L. 16 maggio 
1994, n. 293, convertito dall legge 15 luglio 1994, n. 444. 
Nel rispetto dei criteri stabiliti dall'art. 2 del D.P.R. 30 novembre 2012, n. 
251, in esecuzione della legge 12 luglio 2011, n. 120, la nomina degli organi 



                         

                   

di amministrazione e di controllo, ove a composizione collegiale, deve essere 
effettuata secondo modalità tali da garantire che il genere meno rappresentato 
ottenga almeno un terzo dei componenti di ciascun organo." 

Art.9 (ex 8) comma 2 
"L'Assemblea è convocata dall’organo amministrativo mediante avviso 
spedito, almeno 8 (otto) giorni prima dell’assemblea, con lettera raccomandata 
con avviso di ricevimento ai soci e ai componenti degli organi sociali; il 
telefax, la posta elettronica ovvero con qualunque mezzo che garantisca la 
prova dell’avvenuto ricevimento." 

Art.9 (ex 8) comma 5 
"Nel caso in cui l'adunanza si tenga mediante mezzi di telecomunicazione,  la 
riunione si riterrà svolta nel luogo in cui saranno presenti il Presidente e il 
soggetto verbalizzante, purchè risulti comunque consentito il rispetto delle 
condizioni di seguito indicate: 
- sia consentito al Presidente dell'assemblea di accertare l'identità e la 
legittimazione degli intervenuti, regolare lo svolgimento dell'adunanza, 
constatare e proclamare i risultati della votazione; 
- sia consentito al soggetto verbalizzante di percepire adeguatamente gli 
eventi assembleari oggetto di verbalizzazione; 
- sia consentito agli intervenuti di partecipare alla discussione ed alla 
votazione simultanea sugli argomenti all'ordine del giorno, scambiando se del 
caso documentazione." 

Art.12 (ex 11) comma 3 
"Il Consiglio di amministrazione, ove nominato, sceglie fra i suoi componenti 
il Presidente, se non è già stato nominato dall’assemblea. Può anche essere 
nominato un Vice Presidente; tale carica è attribuita esclusivamente quale 
modalità di individuazione del sostituto del Presidente in caso di assenza o 
impedimento, senza riconoscimento di compensi aggiuntivi." 

Art.13 (ex 12) comma 1 
"Il Presidente, o chi ne fa le veci, convoca nella sede legale, o altrove purchè in 
Italia, il Consiglio di Amministrazione, con lettera raccomandata o 
telegramma, telefax, posta elettronica, e comunque con qualunque mezzo che 
garantisca la prova dell’avvenuto ricevimento, indicante le materie all’ordine 
del giorno, il luogo e l’ora della riunione da inviarsi ai Consiglieri ed ai 
Sindaci, se nominati, al domicilio preventivamente comunicato ai fini di cui 
all’art. 6 dello statuto, almeno cinque giorni prima di quello fissato per 
l'adunanza." 

Art.13 (ex 12) comma 4 
"Nel caso in cui l'adunanza si tenga mediante mezzi di telecomunicazione, la 
riunione si considererà svolta nel luogo in cui saranno presenti il Presidente e 
il soggetto verbalizzante, purchè risulti comunque consentito il rispetto delle 
condizioni di seguito indicate: 
- sia consentito al Presidente di accertare l'identità e la legittimazione degli 



                         

                   

intervenuti, regolare lo svolgimento della riunione, constatare e proclamare i 
risultati della votazione; 
- sia consentito al soggetto verbalizzante di percepire adeguatamente gli 
eventi oggetto di verbalizzazione; 
- sia consentito agli intervenuti di partecipare alla discussione e alla votazione 
simultanea sugli argomenti all'ordine del giorno, scambiando se del caso 
documentazione." 

Art.14 (ex 13) comma 2 
"Il Consiglio di Amministrazione può delegare le proprie attribuzioni, nei 
limiti di cui all’art. 2381 c.c., a uno solo dei suoi membri, determinando i 
limiti della delega. La delega può anche essere attribuita al Presidente, purchè 
vi sia la preventiva autorizzazione dall’Assemblea." 

Art.17 (ex 16) 
"Deve essere nominato un organo di controllo, monocratico o collegiale, e/o 
un revisore, secondo quanto deciso dai soci in occasione della nomina, 
determinandone le competenze e i poteri, ai sensi dell’art. 2477, primo 
comma, c.c. 
Il collegio sindacale si compone di tre o cinque membri effettivi e di due 
supplenti, nominati dai soci. Il presidente del collegio sindacale è nominato 
dai soci, con la decisione di nomina del collegio stesso. 
Il Comune di Lignano ha il diritto particolare, ai sensi dell’art. 2468, terzo 
comma, c.c., di nominare un membro del Collegio Sindacale. 
Le riunioni del collegio sindacale possono tenersi anche con mezzi di 
telecomunicazione. In tal caso si applicano, in quanto compatibili, le 
disposizioni previste nel presente statuto in materia di organo 
amministrativo. 
La revisione legale dei conti è esercitata dall’organo di controllo, di cui al 
precedente comma primo; i soci possono, tuttavia, decidere di affidare la 
revisione ad un revisore legale o a una società di revisione legale esterni. 
La revisione legale dei conti è obbligatoriamente esercitata da un revisore o da 
una società di revisione legale esterni, qualora la società sia tenuta alla 
redazione del bilancio consolidato o qualora ciò sia previsto da altre 
inderogabili disposizioni di legge o quando lo richieda il Comune di Lignano 
Sabbiadoro." 
================================================= 

SECONDO PUNTO POSTO ALL'ORDINE DEL GIORNO 

================================================= 
Passando alla trattazione del secondo punto all'ordine del giorno, il 
Presidente mi comunica che l'Assemblea all'unanimità ha deliberato di 
non provvedere alla nomina di un revisore legale dei conti, rinviando 
la trattazione a una futura riunione. 
================================================= 

CHIUSURA ASSEMBLEA 



                         

                   

================================================= 
Null'altro essendovi da deliberare e nessuno chiedendo la parola il 
Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore sedici e minuti 
quarantacinque (16,45). 
Il nuovo testo di statuto sociale viene allegato al presente atto sotto la 
lettera "A". 
Le spese del presente verbale e sue conseguenziali sono a carico della 
società. 
                                                                                                           E del che 
il presente verbale del quale, unitamente all'allegato "A", ho dato 
lettura al comparente, che, approvandolo e confermandolo, lo 
sottoscrive, unitamente a me notaio, essendo le ore sedici e minuti 
cinquanta (16,50). 
Consta di due fogli scritti in parte da persona di mia fiducia a mezzo 
computer e in minima parte di mio pugno per facciate intere quattro e 
quanto fin qui della presente quinta. 
f.to Fabio Ceccotti 
f.to Vincenzo Cirota Notaio (L.s.) 


